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Varkenssector  -  Overleg met PORK.be

Op dinsdag 28 juni 2022 had de minister een overleg met brancheorganisatie PORK.be. 
Dossiers zoals verdoofde castratie en het flankerend beleid bij het stikstofdossier werden 
er in alle openheid besproken. De sector onderstreepte zijn doelstelling om “tot een sterke 
en duurzame varkensketen te komen die flexibel is en kan anticiperen op de uitdagingen 
van morgen”. Er werd afgesproken om verder structureel en periodiek te overleggen.

Het bestuur van PORK.be stelde ook een changemanager aan. Paul Demyttenaere ging 
vanaf 1 augustus 2022 aan de slag. Zijn eerste taak is het opstellen van een SWOT-analyse 
om zo een gemeenschappelijke visie te ontwikkelen en actiepunten op korte en 
middellange termijn te formuleren (SWOT: strengths, weaknesses, opportunities, threats). 
Met het aanstellen van een changemanager lijkt het de sector alvast menens, al zal het 
niet makkelijk zijn om de hele sector op één lijn te krijgen.

1. Is er afgesproken wanneer het verdere structurele en periodieke overleg zal 
plaatsvinden tussen de minister en PORK.be? Zo ja, graag een overzicht van de data 
of alvast de datum van het eerstvolgende overleg.

2. Wat zijn de verwachtingen van de sector aangaande het dossier van verdoofde 
castratie?

3. Zijn er verder nog belangrijke signalen gekomen uit de sector waarmee de minister 
verder aan de slag zal gaan? Zo ja, welke zijn dat dan?

4. Is het aanstellen van een changemanager volgens de minister bedoeld om uit een 
mogelijke impasse te geraken of is het een logische volgende stap om tot een sterke 
en duurzame sector te komen?

5. Wanneer mogen we de resultaten van de SWOT-analyse verwachten?
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1. Er heeft in tussentijd al bijkomend overleg plaatsgevonden tussen mijn kabinet en de 
changemanager. Een opvolgoverleg met de branche organisatie wordt nog dit jaar 
georganiseerd, hiervoor is echter nog geen moment vastgelegd. 

2. De sector verwacht alternatieven voor de onverdoofde castratie die voor de 
voedselproducenten haalbaar/betaalbaar zijn binnen de geliberaliseerde wereldmarkt, 
en tegelijk voor de voedselvraagzijde aanvaardbaar zijn. 

3. Algemeen werden bezorgdheden en visies over de coördinatie en prijsvorming binnen 
en vanuit de keten geuit. Deze stonden echter reeds op onze radar.

4. De aanstelling van de changemanager is er om structureel de werking van de branche 
organisatie te verankeren waarbij er stimulerende ruimte is om de gesprekken tussen 
de verschillende partners in de BO vorm te geven en te laten resulteren in concrete 
stappen voorwaarts.

5. Brancheorganisaties zijn private organisaties (geen overheid). Derhalve komt het de 
organisatie zelf toe om haar werkzaamheden te duiden. 


